

罗宗婷大学毕业进入成都市第三人民医院从事护理工作时,和同批新入职护士一起参加了“黑屋子”体验。在伸手不见五指的黑暗环境里,陌生、恐惧、无助、茫然等情绪一股脑儿涌上来,最终在引导人员帮助下,才得以走出黑暗抵达光明之处。



智慧设备的投用,让患者感受到了巨大的服务变革

从“温度服务”到“感动服务”

门诊是医院的“前哨”,多数患者就医体验的第一站从这里开启。门诊部护士长向滨上班后会到各个服务环节进行巡视,帮助护理团队以最饱满的状态为患者提供每一项细节服务。

对成都市第三人民医院护理团队的多维度观察 用心牵引 为患者点亮“健康之光”



从“流程优化”到“流程标准化”

陶岚所说的从“温度服务”到“感动服务”,在就医流程的优化中可得到进一步的体现,“我们始终都在寻找和梳理,如何让患者用最快捷的速度得到优质高效的治疗。”

除了手术室排班整合外,另一个最大变化就是复苏室的改造。以前,患者手术后的麻醉复苏需要在手术室进行,复苏后才能送回病房;复苏室建立后,术后患者不用等在手术室,时间可用于其他患者。

从“人才培养”到“人才孵化”

“三分治疗七分护理”,护理在整个医疗过程中的作用至关重要。护士所承担的工作早已不是简单意义上的打针输液,而是一个专业性极强的工种。

2009年,市三医院开设市级医院第一家“护理门诊”,让大量长期处于伤口难愈合折磨的患者看到了希望。

升,持续引进培养急危重症、慢病管理、老年专科、康复护理等方面紧缺人才,深入推行高级护士实践、开展护士培训探索,探索护理技术诊疗权及多点执业新模式,孵化出了一批又一批适应医院高质量发展的医疗护理人才。

从“信息建设”到“智慧建设”

48岁的安先生住在市三医院胸外科病房里,正在接受各种检查以确定是否实施外科手术。他胸口上贴着一个圆形物件,手指上夹着一个小小的无线监测设备,可以在病区自由行走。

在过去,护士每天都要在病房为患者采集疾病信息,再返回护士站手工书写病历。而今,利用被称为“移动护士站”的护理推车加PDA,在患者床旁就可搞定,工作效率大幅提升;

学习训练。此外,交互屏还可以查阅费用信息、检查检验信息以及点餐等;在过去,输液需要紧盯输液瓶,而现在,智能输液系统经过物联网的全程监控,可以根据患者个体情况调整滴液速度,液体断流或结束的时候会自动向护士站报警;

10月龄宝宝摔下床 颅内出血60毫升

专家提醒:孩子出现呕吐或用手拍头动作时务必紧急送医

一名年仅10个月的宝宝从床上摔下,很快出现精神差、唤不醒的症状,家人紧急将其送到郫都区人民医院救治。经查,宝宝颅内出血竟达60毫升,急诊手术绿色通道迅速开启,经多学科团队齐心协力抢救,宝宝最终转危为安。



多学科团队护航手术



术后的小新恢复良好

10月龄宝宝床上摔下,命悬一线

事情发生在4月15日中午11点30分左右,一名妈妈抱着婴儿冲向郫都区人民医院急诊室,边跑边喊:“快救救我的孩子!”情况紧急,急诊科立即组织医护人员接诊。

时间就是生命,绿色通道是关键

此时,得到消息的神经外科主任曾义军博士也赶到了现场,“60ml对于只有6公斤重的婴幼儿来说,是非常大的出血量,且脑中线已被压偏,可能还在持续出血,再耽误下去就有生命危险,必须马上做开颅手术。”

多学科协作全力护航,患儿转危为安

在多学科团队的持续护航下,手术历时2个小时顺利完成,患儿生命体征平稳,转至重症医学科密切观察。脱下手术衣,曾义军告诉小新妈妈,手术非常顺利,儿童颅骨生长不会受影响,不会造成儿童颅骨生长发育障碍。

“五一”假期中,55岁的陈先生(化名)在参加一次宴席时,吃了不少大鱼大肉,还喝了约300ml白酒,没想到这个常规“假期模式”,竟然给自己带来了巨大危险。

假期吃顿席 竟造成多器官功能衰竭

医生提醒:胡吃海喝可能导致急性胰腺炎

全院MDT会诊后,他被转入重症监护室,经血液净化、持续肾脏替代治疗等临床操作,病情才逐步平稳,转危为安。

其他器官的功能衰竭,病死率可达13%~35%。那么,急性胰腺炎有哪些症状呢?成都京东方医院急诊医学科黄玮医生说,通常情况下,急性胰腺炎的症状有持续性上腹部疼痛(可向腰背部呈放射状)、恶心呕吐、发热及黄疸等,如果出现这些症状,应及时去就医治疗。

急性胰腺炎如何预防呢?黄玮医生介绍了三种方式,一是定期体检,及时发现并治疗胆结石、肠道蛔虫等疾病,高血脂患者要在医生指导下对胆固醇和甘油三酯进行调控;二是合理饮食,三餐规律进食,避免暴饮暴食,避免一次摄入大量的油脂食物;三是控制体重,选择适合自己的运动方式,保持运动的良好习惯。

胡吃海喝,“吃”进重症监护室

医院抽血检查结果显示,陈先生的甘油三酯飙升至10.52mmol/L,是正常值的6倍。总胆固醇值为9.64mmol/L,也远高于正常值!该院急诊医学科主治医师黄玮医生结合症状、体征和影像学表现,判断陈先生是患了由高血脂引发的急性胰腺炎。

呵护胰腺,你需要掌握方法

急性胰腺炎为什么在节假日高发?这与大家在节假日期间暴饮暴食、过度饮酒密切相关。胰腺作为人体的消化腺,具有内分泌及外分泌功能,具体负责食物消化、中和胃酸,调节

新闻快阅

市七医院成为武侯区临床营养医疗质量控制分中心

市七医院成为武侯区临床营养医疗质量控制分中心

本报讯(成都日报锦观新闻记者 邓晓洪)近日,武侯区卫健局根据《成都市武侯区医疗质量控制中心管理细则》的有关规定,同意设置武侯区临床营养医疗质量控制分中心,并将该中心挂靠于成都市第七人民医院。